

■名家写真■

胡歌 交出亮眼的成绩单



胡歌

电影《走走停停》在第十四届北京国际电影节斩获三项大奖，影片由胡歌、高圆圆领衔主演，其轻盈、松弛、温暖的质感，传递的“允许一切发生，做勇敢快乐的人”治愈了许多观众的心。

电影里，胡歌饰演“脆皮青年”吴迪，他从大城市返乡重启人生，家人给了他出发的勇气，也成为他停下来的底气。片中他说起四川话，也展露了出演喜剧的天分。

年轻时“觉得什么角色都能演”

胡歌跟编剧这个角色有缘。在《繁花》中的宝总之前，他也曾演过编剧一角。在第一次读完《走走停停》剧本后，胡歌心想：“可以再过一次编剧的人生。”

这两个剧本中，胡歌演绎的都是“失意”的编剧，同样都是北漂，但他们对于自己的人生，作出两种截然相反的选择，这种反差对于胡歌来说很有吸引力：“从演员表演的宽度上来说，我觉得是不容错过的一次机会。”当然，角色反差感之外很重要的一点是，电影剧本扎实，构思巧妙，背着喜剧的壳，却向观众传递着关于生活的深刻思考。

这些年，胡歌主演的很多影视作品都是大爆款，这不免让人好奇他挑选剧本的偏好。胡歌说：“第一遍我会从普通观众的角度出发，看剧本能不

养晦”。以世俗的眼光来看，吴迪这样的人生显然跟成功毫不沾边，但他依然坦然度过。

在胡歌看来，“吴迪不屑于和身边所有人解释自己的不堪、失败，所以他就干脆用这样轻松幽默的方式，把自己保护起来了。”谈及吴迪跟自己的不同，他说：“我觉得吴迪在跟自己相处，找到自洽的方式这方面他一定是胜过我的。”

影片导演龙飞说过，胡歌现场常常有一些即兴发挥的东西。这样即时的“火花”，在胡歌看来，是想到剧中角色会在那个时刻说出那样的话，而自然而然有的反应。在他看来，“关于演戏，演是第一步，也是最初级的状态，而当真正进入人物世界，很多的选择都是自然发生的。”

四川有关于生活的“质感”

电影《走走停停》在四川

取景拍摄，内江、自贡、成都等城市的街道、风景、人文气质，与影片相融。谈及四川印象，胡歌说：“我非常喜欢四川。如果我是吴迪的话，也会选择回到自己的家乡，回到四川的某一个城市。”说到喜欢四川的什么？他觉得：“就是那种氛围，那种生活的质感，是可以让人卸下压力的。”

为了让四川话说得更准一些，胡歌透露，“导演和编剧提前好几个月就已经把方言版台词录好，打包发给我。我们在拍摄期间也有语言老师。”

大学时签约唐人出道，2005年主演古装仙侠剧《仙剑奇侠传》播出后大爆，到今年，胡歌已出道超过20年。他交出的成绩单也十分亮眼，除了“仙剑”系列，《琅琊榜》《繁花》《伪装者》《南方车站的聚会》等作品，都是大爆款。周琴/文

■ 戏迷俱乐部 ■

《夜宿花亭》《洪湖赤卫队》将演出

7月19日晚7:30，河北省河北梆子剧院将在河北梆子剧场演出河北梆子《夜宿花亭》《洪湖赤卫队》。

《夜宿花亭》剧情简介：丞相温通欲强招新科状元高文举为婿，文举拒不从命，被囚于温府花亭。文举之妻张美英千辛万苦进京寻夫，未遇，贫困潦倒，无奈卖身温府为奴。

《洪湖赤卫队》剧情简介：故事发生在1930年夏国内革命战争时期。湖北洪湖地区，地方革命武装洪湖赤卫队在韩英和刘闯的带领下，利用湖区与敌人巧妙周旋，沉重打击敌人。

佳佳/文

■ 精彩推荐 ■
《赤热》定档央视八套

近日，都市创业剧《赤热》曝出档期讯息，该剧拟于7月15日起登陆CCTV8黄金强档首播。该剧由李骏执导，黄晓明、王鸥、张超、施诗领衔主演，改编自文学杂志《收获》刊登的长篇小说《月光密码》。

剧中，在国家相关政策的推动下，一群顶尖人才响应归国热潮，迎难而上，从无到有开始摸索，不断完善自研技术，推动中国高水平科技自立自强，用全新视角诠释了“中国科创人”的奋斗故事。

马庆云/文

《错位》开播

7月11日，由马伊琍、佟大为、高至霆领衔主演，蓝盈莹、王劲松特别出演，郑水晶、宋宁峰、路宏友情出演的人性悬疑剧《错位》，在爱奇艺迷雾剧场全网独播。

该剧中，刑警姜光明（马伊琍饰）和石落（高至霆饰）在调查一起案件时，偶然发现作家顾己鸣（佟大为饰）的小说中所描绘的犯罪现场与自己正在调查的案发现场离奇重合……虚构与现实交错，小说的出现为二人的追查提供了新的方向，但也让将他们引向了更深的迷局……案中案，谜中谜，隐藏在幕后的凶手究竟是谁？

晚梦/文

中国女排重夺U20女排亚锦赛冠军

7月9日晚，2024年U20女排亚锦赛在广东江门体育中心落幕。决赛中，中国女排经过5局大战，以3:2的比分战胜日本队，时隔8年重夺U20女排亚锦赛冠军。

据了解，女排亚青赛自1980年创办以来，每两年举办一次。从2022年第21届开始，为了遵循国际排联的年龄限制规定，参赛球员的年龄上限由19岁以下调整为20岁以下。上两届

比赛，中国青年女排在决赛中不敌日本队，加上疫情期间停办的时间，本次夺冠是时隔8年重夺冠军，展现出中国女排年轻一代的实力。

随着本届赛事的结束，2025年U21女排世锦赛的亚洲区资格已确定，除中国队是去年U21世锦赛冠军，已获得下届世锦赛资格之外，本次比赛排名靠前的日本、韩国、泰国、越南队也获得入场券。何伟奇 陈杰雄/文

奥运男篮资格赛尘埃落定

巴黎奥运会男篮资格赛于7月2日~7日在全球4个赛区同时举行，最终，获得各赛区头名的巴西、希腊、西班牙和波多黎各搭上了巴黎奥运会的“末班车”。

在拉脱维亚赛区，东道主拉脱维亚队和巴西队在决赛相逢。7月7日决赛当天，尽管球迷的高声呐喊为拉脱维亚队营造了主场氛围，但巴西队仍以94:69轻取东道主，成功拿到巴黎奥运门票。巴西队从开赛起一直领先，场

上比分差距基本在16至18分之间。

在希腊赛区，东道主希腊队则笑到了最后。在头号球星安特托昆博的率领下，希腊队以80:69战胜克罗地亚队，时隔16年再次获得奥运参赛资格。

在西班牙队以86:78击败巴哈马队获得西班牙赛区冠军后，“斗牛士”也连续第七次获得奥运参赛席位。

在波多黎各赛区，东道主波多黎各队以79:68击败欧洲劲旅立陶宛队，获得奥运参赛资格。

新华/文

欧锦赛 西班牙队剑指冠军

西班牙队7月9日晚以2:1淘汰法国队，晋级欧锦赛决赛后，全队上下表示，不论对手是谁，夺得冠军是唯一目标。

当晚，在率先进行的一场半决赛中，法国队由穆阿尼头球破门打破僵局，但西班牙队新星亚马尔随后远射扳平比分，奥尔莫4分钟后的大力抽射造成法国队乌龙球，最终西班牙队2:1获胜。

欧足联统计，西班牙队就此成为欧锦赛历史上第一支在一届赛事上取得六连胜（非点球大胜利）的球队。7月14日的决赛，“斗牛士军团”将面对英格兰队。

赛后，亚马尔被评为全场最佳球员。此役，亚马尔以16岁362天的年龄，成为欧锦赛历史上最年轻的进球球员。

岳东兴 肖世尧 杜哲宇/文

珍·时间 珍·爱·健

关爱老人

孝/敬/父/母
LOVE

百善孝为先



燕趙老年報廣告部